

医生手术中裤子掉了浑然不知

6个多小时全神贯注,照片感动数万网友

11月5日,一张拍摄于手术室内的照片引起网友热议,仅在抖音平台的播放量就高达24万。照片中一名医生的手术裤完全掉落到了脚踝,但医生却浑然不知仍在进行手术。

照片的主人公是扬州苏北人民医院心脏大血管中心的“90后”医生叶敬霆,当时他正在为一名62岁患有A型主动脉夹层的患者进行手术。登上热搜后,手术医生的“尴尬”境地引人发笑,却也叫人心疼,当时为了完成这台手术,叶敬霆和同事们站了6个多小时。

近日,笔者联系到了叶敬霆,他表示,手术结束当晚患者已经脱离危险,目前状况良好。相比于自己受到关注,手术顺利进行、患者能够痊愈才更让自己开心。“裤子掉下来只是手术中的一个小插曲,我们把治病救人的工作做好就足够了。”

【事件】

“真不知道裤子什么时候掉的”“能把病人的命救活就挺开心”

笔者:你当医生多久了?

叶敬霆:我进入临床已经7年了,现在是心脏大血管中心的主治医生。

笔者:病人当时是怎样的情况?

叶敬霆:11月4日从早上8点开始,我们就一直紧锣密鼓地进行手术。大概中午第一台手术快结束时,急诊传来消息,有一位62岁的老爷子因为A型主动脉夹层送到了我们医院。这个病非常凶险,如果不及时手术的话,死亡率非常高,唐程斌主任经过诊断后,决定立刻为老爷子做急诊手术。

笔者:这是一个什么样的手术?

叶敬霆:我们做的是“bentall(带主动脉瓣人工血管升主动脉替换术)+次全弓置换术”,要把患者整个主动脉根部包括瓣膜和升主动脉都换成人造的。手术必须在低温环境进行,患者整个身体的循环是停下来的,完全依靠体外循环,只有

脑袋保持血液灌注,我们才可以完成更换血管,这个过程一般控制在15分钟内。因此这个时间段尤为重要,手术医生包括护理和麻醉医生还有体外循环师,都要高度密切配合。当时手术全程进行了约6个多小时。

笔者:你是什么时候发现裤子掉下来的?

叶敬霆:其实我自己也不知道裤子什么时候掉下来的,没有印象了。患者脱离危险之后,旁边的麻醉师突然“噗嗤”笑了一声,然后给我看了他拍的照片,才发现裤子掉下来了,可能其他人手术中也发现了,但我们不允许交流也不能分心,所以他们也没说。因为体外循环的手术需要控制室内温度,所以其实手术室的温度也比较低,大概只有18至20℃,但是常年在这种环境下做手术,即使冬天也基本上一件短袖或者一件长袖再套个外套就过来了,所以习惯了,也没有太在意。没有想到这个事情后来

会火起来,其实也就是个小插曲。

笔者:这样的事之前发生过吗?

叶敬霆:平常工作过程中都是有发生的,裤子掉也不是罕见的事情,因为这个裤子的腰部本来是细的绳子,经过反复的高温消毒,时间长了衣服就会容易松动,甚至有的会断掉,不过完全掉下来的情况还是第一次。

笔者:事情在网上火起来之后你是什么感受?

叶敬霆:我一开始觉得挺不好意思的,有点尴尬,但我们把病人的命救活了就挺开心的。手术大概在晚上9点多钟的时候结束,当天夜里病人就已经清醒,情况比较好,第二天早上拔除了气管插管,老爷子也非常有精神。只要病人恢复好了,我就觉得好。我在等这个事情慢慢平复下来,不需要有过多的采访,希望可以尽快恢复到正常的工作情绪。我觉得我们把治病救人的工作做好就足够了。



【相关】

“掉裤子的叶医生”火了
漫画出自一位年轻女医生

同样被刷屏的还有一张惟妙惟肖的Q版漫画。

笔者了解到,漫画作者鲁云竹,扬州苏北人民医院麻醉科女医生,很年轻,只有25岁。

“当时是我们的老师发了叶医生的照片,我看到之后觉得特别可爱,也很能表现出我们医护人员的工作状态,所以我根据照片画了一幅漫画。”鲁云竹从小就喜欢画漫画。

“从进医院到现在,我创

作了30多组漫画。”鲁医生介绍,麻醉科、手术室作为一个特殊的临床单元,承载着医院手术和急症抢救的重任,而这个特殊的场所,同样充满着神秘感。因为不了解,患者尤其是小儿患者很容易紧张和害怕。她经常利用自己的业余时间创作一些有关医护人员的日常、手术麻醉知识的漫画,用这样的方式陪伴了一个又一个担心、害怕手术的患者和家属们度过心理上的难关。据武汉晚报

中国地方都市报最具影响力十强 菏泽第一全媒体平台

植根菏泽 记录时代 服务百姓 传递温暖



牡丹晚报“菏”您一起

白纸黑字,是恒久的记录;铅墨芳华,是最好的见证。
一座城,一张报,一份情怀,让我们在一纸墨香中读懂菏泽!

欢迎订阅2022年度牡丹晚报

抢订热线:5969500 18105308833 全年定价:330元

牡丹区(乡镇):5199058 曹县:3214649
定陶:2212885 单县:4657316 东明:3135668
巨野:8010808 鄄城:13678602571
郓城:6532588 成武:8726017
(各县区订阅牡丹晚报,以邮局政策为准)